

# HÉTFŐI HIRADÓ

FÜGGETLEN TÁRSADALMI LAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal;  
Deák Ferenc-utca 4.  
Megjelenik minden hétfőn és ünnepnap után.

Főszerkesztő: **Dr. Bálint Dezső.**  
Felelős szerkesztő: **Longi A. István.**

Előfizetési ára:  
Egész évre, házhoz hordva 6 K. — Fél évre 3 K.  
Negyed évre 1 K. 50 fillér.

## MI UJSÁG?

**Panama a húsdrágaság körül**

Szenzáció a húspiacon.

♦ ♦

**A mező-utcai kuruzsló-asszony**

Iskolás leányok fehéreneműi.

♦ ♦

**Szélhámos ügynökök.**

♦ ♦

**Tömeges húsmérgezesek**

(A hatóság figyelmébe.)

♦ ♦

**Tivornyahelyek**

szaporitása.

♦ ♦

**Janovics Jenő fösvénysége.**

♦ ♦

**Színház. A hét.**

♦ ♦

**Vasárnapi hírek.**

## STRÉBEREK.

Ismered őket tekintetes Társadalom? Azt hiszem: igen. Hiszen mindennap van velük közöd. Mindennap látod őket: utcákon, szalonokban, hivatalos-szobákban; mindennütt és mindenhol, mert seholsem hiányoznak.

Hogy kik a stréberék? Elegánsul öltözködő senkik, kapaszkodó, de arcátlan okosak, szemtelenkedni tudó, adósságra kicicomázott analfabéták, lacktopánkás szélhámosok, merészek, tola-kodók, hazugok, — de elég talán. Hiszen száz és száz válfaja van ezeknek. Milyen katalogiába lehetne sorozni őket? — Csak egybe, mert ha jól meggondoljuk, ma már a stréberség az embe-riségnek egyik kiegészítő s talán fő jellemvonása.

Ma, a stréberség útján, talán minden vágyak elérhetők. — „Végy egy adag szemtelenséget, tégy hozzá egy kevés kétszínű-séget, keverj bele egy pár gramm merészséget s ha jó agyvelőd nem hagy cserbe, biztos a recept“.

Magas állású urak ép oly jól értenek a stréberséghez, mint azok, akiknek egyetlen jövedelmező kenyerük. Strébernek lenni, annyi mint jó élni s ezzel a metódussal nyitva az út fölfelé, oda, ahol az ordó érik s ahol a dicsőség terem.

Sok üres fejű senki, az ügyesen felhasznált stréberségének köszönheti, hogy ma, méltóságos vagy kegyelmes címet visel. A szegény fából faragott bölcsőkből kikerült *névtelen hősök*, az apai örökség gyanánt rájuk maradt stréberséggel szerzik meg maguk-nak a jól dotált állásokat s azok, akik élhetetlenek, gyávák vagy igen becsületesek, keserves és irigy tekintetekkel veszik körül és bámulják meg e boldogokat.

De hát Istenem, kérdezd tekintetes Társadalom, — mégis miben rejlik a stréberség rugója? — Az észben, tekintetes Társa-dalom. Az észben, mert ha valaki bután akar stréberkedni, az első *szárnypróbálgatásánál* letörik, míg ha valaki elég okos, ravasz és számító, akarata vagy vágya soha nem törik meg a lehetet-lenség alatt.

Körül vagy ölelve, át vagy karolva stréber barátaidtól tekin-tetes Társadalom. Óh, és ezek a manikűrözött, puha kezű, vasalt ruhás, gerinctelen hátú stréber úrfiak, olyan jól illenek hozzád. Egybeolvadva szeretkezel, dőzsölsz és vigadsz velük. Kitartóid ezek neked tekintetes Társadalom, mint azoknak, akiknek ledér asszonykarok szerzik meg a szennyest, de gondtalan jóllétet. —

**A Rákóczi-kerti (sétatéri)  
kioszkban**

Minden délután  
3 órától 5 óráig  
czigányzene s 5 órától esti 11 óráig katonazene  
fogja szórakoztatni a közönséget.

**Friss ételek és kitűnő italok kaphatók!  
Pontos kiszolgálás!**

☛ A sétatéri kioszk a legkellemesebb  
szórakozó helye a közönségnek. ☛  
Számos látogatást kér: **A BÉRLŐ.**

Becsüld meg hát őket tekintetes Társadalom. — Szeresd őket, mert övék a hatalom, az ország, a dicsőség s ne felejsd el, hogy addig, míg stréberek lesznek a világon, szemet huny az igazság, sarokba bujik a becsület és virágozni, élni és üdvözölni fog a Szemtelenység, a szemfényvesztő Hazugság, akiknek nimbuszokkal feldiszitett magas piedesztálját, az aranyborjúimádók buta és gyáva, de hatalmas tömegének dicsőítő tömjénfüstje veszi körül.

Longi A. István.

### Cégtáblákat

mégis a legszebb és legegységesebb kivitelben készít

### a Belleváry-cég.

Rendelésre: üvegre, vászonra és fára a legizlésebb rajz és festőmunkák.

Műterem:

**BELLEVÁRY.**  
Kossuth Lajos-utca 7.

## Mező-utcai kuruzsló asszony

### Jósoltató nagyúri asszonyok.

### Egy iskolai növendék fehérenemüi.

## Izgató corpus delictik.

\*

A XV—XVI. század sötét büneiből ujult egy fel a napokban Kolozsvárt. Egy vén, pergament arcú kuruzslóasszony került a rendőrség kezére, aki azzal volt vádolva, hogy kuruzslás útján tartja fenn magát s a rég elmúlt beszorkányvilág szemfényvesztő eszközeivel aranyokat csikar ki a hiszékeny emberek zsebéből. A letartóztatott kuruzsló asszony lakásán megtartott házkutatás alkalmával, csodás tárgyakra akadt a rendőrség. Egy egész csomó értékes holmira, amelyek bizonyára nem igaz uton kerültek a vén bonya lakására. Legérdekesebb azonban a vénasszony vallomása, amely igen megdöbbentő fényt vet arra, hogy még ma

is, a józan kultúra századában is akadnak intelligens emberek, akik még mindig hinni tudnak a kuruzslásban, a szemfényvesztő hókusz-pókuszokban s hiszik, hogy a megjósolt szerencsét feltétlenül behozza a jövő.

Egy pár nappal ezelőtt, egy névtelen levél útján, feljelentés érkezett a kolozsvári rendőrségre. A levélíró bevádolt egy öreg asszonyt, név szerint: Bagareán Jánosné, aki a Mező-utca 21. szám alatt lakik és titkos kuruzslással foglalkozik. A rendőrség részéről Láng Iván Oszkár r.-fogalmazó vette át a vizsgálatot, amelyet rögtön be is vezetett a feljelentett kuruzsló asszony ellen.

Este volt, mikor a rendőrség előállította Bagareán Jánosné. A házkutatás alkalmával összeszedett bűnjeleket is felhozta Láng a rendőrségre, amelyek, a következő tárgyakból állottak:

Egy széles bársonykendő. Egy koponya. Egy kitömött macska. Tizenkét drb. fejkendő. Három batiz ing és két finom, csipkés szélű női alsó nadrág.

Volt azonban mintegy tizenöt üveg különböző színű folyadékokkal telt üveges s egyéb apróságok, amelyek jelentéktelenek a feljegyzésre.

A vénasszonynak a rendőrségen tett vallomása azonban annál érdekesebb. Megdöbbentő dolgokat mesélt el és érdekes ismert neveket hoz nyilvánosságra, lehet ezeket abból az okból, hogy a bűnhődést kikerülje.

— Nem vagyok én instállom kuruzsló, — kezdte vallomását a vénasszony, ravasz szemhunorgatások mellett. — Csak úgy jósolgotok. Mert hát tetszik tudni, szeretnek egyet mást megtudni az emberek. Sok nagysága is járt hozzám. Az uruk szeretőjét akarják megtudni. Hát én útba is igazítom őket, aztán fizetnek ám.

Az öreg asszony köhécselt. A rendőrtisztviselő szigorúan kérdez. Rá mutat a bűnjelekre:

— Ezek mik?

— Azokból jósoltam instállom, aztán nekem adták.

— Hát ezek a fehérenemük, hogy jutottak magához.

— Abból is jósoltam. Azt a két nadrágot két iskolás lány hozta hozzám. Én kértem tőlük, mert olyat akartak megtudni, amit csak azokból mondhattam meg.

A vén bonya ravaszul mosolyog. A rendőrtiszt kételkedve rázta fejét. A kihallgatás folyik tovább, amelynek érdekes részleteit már eltitkolja a rendőrség.

A rendőrség letartóztatta.

**Gyermekbetegek részére** fenntartott rendelőintézetemben **Kolozsvárt, Jókai-utca 2 sz. II. emeleten a védőoltásokat megkezdtem.** — Oltok csecsemőket már két hónapostól kezdve. Kiváncsra házaknál is oltok. Az oltásokat védővel látom el. **Dr. Harth Albert, gyermekgyógyász.**

*Akar Ön jól mulatni? Akar Ön kitűnő, házilag kezelt bort inni?*

*Menjen el a Bocskai-kávéházba, ahol pontos és figyelmes kiszolgálást talál.*

## Panama

a húsdrágaság körül.

## Szenzáció a húspiacon.

A becsapott közönség.

\*

Emlékezetes még a kolozsvári közönség előtt az a harc, amit a kolozsvári keresztény mészárosok és hentesek folytattak az izr. hitközség húskimérőivel. Erre a harcra az szolgáltatta az okot, hogy az izr. hitközség sokkal olcsóbban mérte a húst, mint a keresztény hentesek, de ezzel szemben a bevásárló közönség huzta a rövidebbet. Hogy mi okból, akkoriban nyilvánosságra is hoztuk azt s csakhamar arról is hírt adtunk, hogy a hitközség egységét kötött a mészárosok és hentesek szövetségével s a hússzállítás ezek birtokába ment át.

A vizsályok elcsendesedtek. A húsarulásban egy bizonyos kartell állott be s hogy ez a kartell nem éppen kedvező volt, azt csak a húsfogyasztó közönség érezte meg. Most azonban egy kis panamáról is értesültünk. Biztos és megdöbbentően forrásból értesültünk, hogy az izr. hitközség húskimérése valósággal meglett vásárolva. — Hogy a kolozsvári húsfogyasztó közönségnek ne legyen egy olcsón beszerezhető húsforrása, illetékes és érdekelt felek gondoskodtak arról, hogy olyan kartell jőjjön létre, amely jövedelmező legyen ugyan a húsarúsoknak, de nem a közönségnek.

A húspiac szenzációjáról különben igyekezni fogunk bővebb részleteket beszerezni. Az tény, hogy az izr. hitközség kebelében, ebben az ügyben, szigorú vizsgálat folyik és birtokában vannak azok neveivel, akik a közönség kizsákmányolására, a közvetítés lelketlen szerepét vitték.

A húspiac eme panamájáról, amely bizonyára egész Kolozsvár közönségét érdekli, bővebb részletekben fogunk beszélni.

Ruhát mégis csak a

**CZYK**

cég fest, tisztit

legjobban

Telefon 556.

Gyár: Kolozsvár, Dézsma-utca 5.

Telefon 556.

**Hozomány vadáss.**

**I. úr:** Barátom, már tudom a metódusát, hogyan lehet hozományhoz jutni.  
**II. úr:** Hogy hogyan?

**I. úr: Sámson Manónál csinálatok ruhát.** Olyan elegánsul dolgozik, hogy egy-kettőre meghódítom a nők szívét.

**Szélhámos ügynökök.**

**Utazás fénykép-nagyításokkal**

\*

Egy pár hó óta, a fényképnagyításokkal házaló ügynökök raja árasza el az országot. Ezek az emberek egy raffináltan felszerelt képkollekcióval házalnak s jaj azoknak, akik a hálójukba kerülnek.

Az ajánlat olyan, hogy a naiv hallgató okvetellen belemegy a vásárba és az ügynöknek, akinek az ajánló szóáradat csak úgy ömlik a száján — feladják a megrendelést.

Mert mit ígér az ügynök. Egy akármilyen kis fénykép utáni életnagyságu nagyítást. Hüen, természetesen eltalálva s a képet valódi mahagoni keretben szállítja. És mindez csak 12 koronájába kerül. De 5 korona előleg...

Ez az ajánlat. Megtörténik a rendelés. Jön a kép. A keret komisz fenyő. A kép nem hogy csak találna, de nincsen annak semmi anatomiai formája. Minden forma és rajztudás nélkül van nagyítva s a szegény becsapott rendelő fejkarva bosszankodik a cég szemtelenségén, hogy nem csak becsapja, de az ő szegény rokonát, mint egy villamos által agyonnyomorított ismeretlent küldi le neki.

És pereljen? Minek? Hiszen még többbe is kerülhet, mert ezer kifogással él az ilyen szélhámos cég.

Ezért kell kikerülni ezeket. Hiszen itt, városunkban is van elég jó rajzoló, aki saját, művészi kezemunkájával tartja fenn magát. Itt van, hogy mindjárt csak egyet említsünk: *Jakner Andor*. Művészember, akinek fényképnagyításait, gyönyörű rajzait előkelő körökben jól ismerik. Igaz, tizenkét koronáért nem dolgozik, de sokat nem kér. Hanem nem ígér mahagoni keretet s rajza nem groteszk.

Ezeknek az embereknek a pártfogásával, legalább művészi értékű rajzmunkához jutunk és nem bosszankodunk a becsapáson s a kidobott pénzen.

**KALAPKIRÁLY** fiók üzlete  
 Wesselényi Miklós-utca 23. sz.  
 Nagyraktár divatkalapokból.

**Tömeges húsmérgezőések.**

**A hatóság figyelmébe.**

\*

Most, hogy itt a nyár s ezzel kezdetét vette a kirándulások szezonja, felledült a zöldli vendéglősök sorsa. Hogy a zöldli vendéglősökre nézve milyen szezon lesz az idei nyár, nem tudjuk megjósolni, de, hogy azt azok erőszakosan jövedelmezővé tegyék, ahhoz már van egy pár szavunk. Mert hát miről is van szó. Arról, hogy alig estünk bele a nyárba, már is hallunk panaszt, hogy a *zöldbe* kikívánckozó embereket a nyári vendéglősök becsapják és rossz hússal traktálják. Mert a zöldli vendéglős nem tud az idővel kiegyezni s ha nem tud, igyekszik az esős napokból visszamaradt húst felfrissíteni s azon, az első, gyanutlan vendég becsapásával tul adni. Így történnek aztán a húsmérgezőések, amelyről folyton érkezik panasz a szerkesztőségünkbe.

Az elmúlt napokban egy egész kiránduló társaság lett rosszul egy zöldli vendéglősnek visszamaradt peccenyéjétől. Hogy ezek ne forduljanak többet elé, igazán üdvös volna, ha a hatóság legalább hetenként egyszer, de leginkább esős napok után megvizsgáltatná a nyári vendéglősök húskészleteit.

**Tivornyahelyek szaporítása**

\*

**Újabb zeneengedélyek.**

Kolozsvárról is mihamarább el lehet mondani, hogy: a hány ház, annyi kocserma. Hiszen csak járjuk be a külvárost, de tegyünk egy sétát a Széchenyi-téren. Mit látunk? Koresmát, pálinkás butikot s megint koresmát. És mégis a jó Isten tudja, hogy miért szaporítják ezeket s a hatóság miért ad ki több és több engedélyeket.

Most arról értesülünk, hogy a Széchenyi-téren egy pálinkás butiknak is adnak zeneengedélyt, holott éppen a tőszomszédságában zenés kocserma van. Hogyan történhetik ez? Miféle protekció, összeköttetések révén lehet ilyen helyekre zeneengedélyt nyerni, hogy aztán annál több dolga legyen a rendőrnek — feltéve ha akad — a fejbevert részegeket *hüvösre* szállítani.

Remeljük azonban, hogy a főkapitány belátással s a polgárság érdekeinek a szemmel tartásával fogja ezeket a tivornyahelyeket rendszabályozás alá venni.

A híres „PILSENI“ sör egyetlen forrása a **Pferschy-vendéglő,**  
 Deák Ferenc-utca.

Kitűnő házilag kezelt konyha és valódi fajborok.

**Janovics Jenő fősvénysége**

**A jegyszédők megtagadott kérése.**

**Nincs béremelés!**

**Drága a velencei út!**

\*

Régi téma. Még ez évben, januárius elején történt, hogy az államilag szubvenzionált és többszörösen felemelt helyáru Kolozsvári Nemzeti Színház jegyszédői, csekély fizetésük tetszés szerinti felemelésének irányában, egy terjedelmes memorandumot terjesztettek be a színház igazgatójához, dr. Janovics Jenőhez.

A színház jegyszédőinek fizetése, ugyanis csekély havi tizenkét koronából áll. Nevetségesen olcsó bér ez, amelyért az a szegény jegyszédő mindennap az estéli szabadságát kell, hogy oda adja. Ezt a kis koldusbért kívánták a jegyszédők javíttatni. — Nem is határozták meg az összeget, hogy mennyivel többet, csak rábízta azt az igazgató humanitására. És vártak. Az igazgató felemelte a helyárat. A jegyszédők nem kaptak semmit. Vártak. És várnak ma is, már amelyik vár. Mert nagyobb része megszökik. Az intelligensebb ellemekből, amely iparossegédekből vagy hivatal-szolgákból áll, már alig van valami. Azért a hitvány bérért, nem igen akarják oda dobni ezek a szegény emberek az esti szabadságukat s egyre, másra hagyják ott jegyszédői állásukat.

Hogy Janovics Jenő ma holnap az utcáról szedi fel embereit a jegyszédői állásokba, annyi bizonyos. S hogy az a pár fillér, ami a jegyszédők béremelését fedezné, minő akadályokba ütközik, nem nehéz kitalálni, ha egy kicsit egves, kiváltáságos primadonnák tulmányos fizetése felett gondolkodunk.

A jegyszédők béremelése tehát igen jogos s azt megtagadni az igazgatónak, nincs elfogadható oka.

Felhívjuk az olvasó közönség figyelmét lapunkban közölt Stern József fűszerkereskedő hirdetésére. Wesselényi M.-u. 12.

Halló!

**„ERZSÉBET“**

Halló!

gőz- és kádfürdő Kis-Szamos-u. 1. — Telefon: 393.

**!! Figyelem !!**

**Mindig szenzációs tartalommal jelenik meg a „HÉTFŐI HIRADÓ“.**

## A városi tisztújításról.

(Saját tudósítónktól).

A héten megtörténik a városi tisztújítás. Folyik a korteskedés nagyban s a jó öreg városatyák nem győzik ígéretikkel a protekciójukat kérő pályázókat. A közvélemény türelemmel várja a városi tisztújítás napját. Türelemmel, mert érzik mindnyájan, hogy a városi tisztújítás nem fog eredménytelen napot szülni és kedvellen hangulatot.

Ha a kilátás nem csal, Hantz Pál megválasztása holtbizonyos. Az a hangulat, amely megválasztását kíséri, kedvező eredménnyel biztat. Nemkülönben nagy érdeklődés kíséri Pethő József polgármesteri titkár választását is, és erősen hisszük, hogy sikerülni fog neki az első városi aljegyzői állást elnyerni, amelyre alig akadna rajta kívül hivatottabb tisztviselő.

A választás napja jun. 17-én lesz.

**Hány óra van?** Csak akkor tudja meg pontosan, ha **Szilágyi Márton óras és ékszerésznél, Wesselényi Miklósutca 8. sz. alatt** szerzi be óra és ékszer szükségletét. **Eredeti gyári áruk!** Javításokat a legjutányosabban eszközölk.

## Apró komédiák.

### Választás után.

— Interview egy kimult képviselőjelölttel. —

Én: Sajnálattal...

Ó: Én is.

Én: Dehát hogyan történhetett?

Ó: A kormány. Folyt a pénz. A munkapárti kortesek vékával mérték a koronákat.

Én: És Nagyságod?

Ó: Én is mértem egy darabig, de csak literrel, mégis elfogyott.

Én: Baj, baj. Hát az elvek?

Ó: Hát tudja, barátom, aránylag még az volt a legkisebb szerencsétlenség...

Én: (Nevetek, de csak befelé)

Ó: Megbuktam s pont.

Én: Bocsánat, csak vonás, még nem végeztem.

Ó: Hát mit akar még megtudni?

Én: Első sorban azt, hogy most mihez fog nagyságod?

Ó: Magam sem tudom, pedig eleget törtem rajta a fejemet. Valami olyan könnyű állást szeretnék, ahová nem kell sok tudomány.

Én: Én ajánlhatnék egyet, ahová egyáltalán nem kell tudomány.

Ó: Ön úgy látszik, szeret viccelni.

Én: Ezer bocsánat...

Ó: Nos, mi az, mi az? Hátha megtudnám szerezni.

Én: Csapjon fel képviselőnek.

(Elpárolgok.)

## Dick Jakab és társai csődtömegnek a kiárusítása megkezdődött.

## HÉTFŐI HIRADÓ

### LEGFRISSEBB HIREI.

**A Quartett bucsuja.** A kolozsvári férfi ének-quartett, mely oly sok és gyönyörű zenei élvezetben részesítette az elmúlt években Kolozsvárt s az egész Erdélyt, városunkban vendégszereplő operaházi énekesnek dr. Székelyhidyt Ferencnek a quartett tenoristájának tiszteletére szombaton, a sétatéri-kioszk hangversenytermében bucsuhangversenyt rendez, mely után társas vacsora lesz. Mi szeretettel üdvözljük dr. Székelyhidyt s felhívjuk városunk zenei közönségét, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg, hogy mellő formában vegyen búcsut a quartett.

**Repülőgép verseny Kolozsvárt.** A kolozsvári aviatikusok, június hó 26.-ára, repülőgép versenyt rendeznek Kolozsvárt. Ebben a tárgyban szombaton kérvényt nyújtottak be a tanácshoz, hogy megfelelő teret nyerhessenek a várostól. Mindenesetre a terv érdekes s ha megvalósítható lesz, ritka látványosságban lesz része Kolozsvár közönségének. Az aviatikusok a Postakert mezőrészt kérték a versenyre, aminek engedélyezése — reméljük — nem fog akadályokba ütközni. A versenyen hírneves aviatikusok is részt vesznek s így a június 26.-a, mindenképp érdekes napnak ígérkezik.

**Elveszett a Gárdonyi kávéháztól a Deák-Ferenc utcán keresztül a polgári leányiskoláig egy kerek, arcképes medallion, arany-nyakláncal.** A becsületes megtaláló szolgáltatassa be a Gárdonyi kávéházba, ahol illő jutalomba részesül.

**Megjelent az „Ostor“.** Lengyel Zoltánnak, az „Ostor“ felelős szerkesztőjének felkérésére, szívesen rektifikáljuk, hogy az Ostor nem szűnt meg s szombaton jelent meg 5.-ik száma. Kapható minden tözsdében.

**A sétatéri kioszk bérlője** értesíti a közönséget, hogy kedden és pénteken d. u. térzene van a pavillonban, este cigányzene a kioszkban.

**Kerestetik a belvárosban egy szép, nagy egészséges szoba, üresen.** Cim a kiadóban.

**Gazdasági tanfolyamok tanítók és tanítónők részére.** A földművelésügyi miniszter a folyó évben is rendez július 18.-tól augusztus 18.-ig mezőgazdasági tanfolyamokat 17 földműves iskolánál egyenként 20, összesen 340 állásban levő népiskolai tanítók és a kecskeméti földművelésiskolánál 20 ilyen tanítónőnek. Serényi gróf, földművelésügyi miniszter nagy súlyt vet arra, hogy a tanítók és tanítónők ezt a tanulmányidőt a lehető legjobban hasznosítsák és minden egyes tanfolyamon egy-egy 100, 50 és 50 koronás ösztöndíjat engedélyezett annak a három-három tanítónak, illetve tanítónőnek, kik a legnagyobb szorgalom mellett a legjobb előmenetelt fognak tanusítani.

**Leányiskolák rangja.** A pályázatoknál sokszor kérdés merült fel, hogy a felső leányiskolai bizonyítvány minőképességnek felel meg. A belügyminiszter most körrendeletben dönti el a kérdést s kimondja, hogy a felső leányiskolák második osztálya tanértékre nézve egyenlő a polgári iskola negyedik osztályával s pályázatnál az al gimnáziummal, alreálisiskolával és a polgári iskola 4.-ik osztályával egyenrangúnak tekintendők.

**Csukaszürke fez.** A csukaszürke egyenruhát most a hadsereg valamennyi csapatnemében rendszeresítették, kivéven a lovasságot, amelynek haremódja a ruházatnak ezt a reformját nem követeli meg föltétlenül. A többi csapat közül csupán a bosnyák csapatoknál maradt meg a piros fez. A hadsereg rendeleti közlönyének legközelebbi száma a csukaszürke fez rendszeresítésére vonatkozó hadügyminiszteri rendeletet fog közölni s a rendelet legközelebb életbe is lép. A csukaszürke fez azonban csupán a tábori öltözéknél váltja föl a pirosat; a bosnyákok eddigi formás fejrevalója egyáltalán nem tűnik el egészen s a diszfelvonulásoknál és más hasonló alkalmakkor a a jövőben is használni fogják. Az a belátás, hogy a katona ne viseljen olyan főveget, a mely mint igen alkalmas célpont, valósággal veszélyes a viselőjére, a török hadvezetőséget is arra indította, hogy már a tavalyi nagy hadgyakorlatoknál próbát tegyen a csukaszürke fezzel s az azzal tett tapasztalatok után a csuka feznek az egész török hadseregben való rendszeresítését el is rendelte.

**Mosónő** kerestetik úri házhoz. Cim a kiadóban.

x Egy pedálos — Sunda-féle — cimbalom eladó. Petőfi-utca 52. szám.

**Gyengék erősödnek. Soványak hiznak.** Kaukázusi Kefir-tej. Gyengéknek, gyomorbetegnek, lábbadozóknak stb. orvosok ajánlják.

Kellemes, üdítő és könnyen emészthető ital

Kapható minden jobb kávéházban és cukrászdában.

Készíti a „Rózsa“-drogéria Kolozsvár, Mátyás király-tér 13.

**J. C.** Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy az Óvárban a Mátyás kir.-utca 4. sz. alatti

**„Royal“-kávéházat** átvettem és átalakítottam.

Miőn még a n. é. közönséget, valamint jóbarátomat, ismerőseimet figyelmes kiszolgálásomról biztosítom, magamat szives jóindulatukba és pártfogásukba ajánlom. Kitünő tisztelettel:

Simon J., tulajdonos.

Egészséges lesz mindenki, ki a Nádas-gyógyfürdőt használja. A melegfürdő már megnyitott. Kitűnő tekepálya, italok és ételek olcsón lesznek kiszolgálva. — Állandó omnibusz járat 40 fillérért.

## SZINHÁZ.

\*

Az elmúlt hét színházi estéit vendégművésznők szereplése tette változatossá.

Hétfőn a „Botrány“ című darabban *Tóvölgyi Margit* bucsuzott.

Kedden „Luxemburg grófja“ ment 31.-szer *Angela* szerepében *Petrás Sári* vendégszereplésével. *Petrás* művészi képességeit feltétlenül elismerjük, de éppen az elűtő egyéniségek miatt igen nehéz volna párhuzamot felállítanunk a vendégművésznő és *Rédey Szidi* között, kinek a „Luxemburg grófja“nak összes eddigi sikerei jóformán nevéhez fűződnek. *Juliet* szerepében igen bájos volt *Berky Lili*.

Szerdán *Petrás* második fellépésével a „Táncos huszárok“ került színre, melyben *Thea* szerepét játszotta igen kedvesen.

Csütörtökön *B. Sándor Erzsébet*, a m. kir. operaház primadonnájának vendég-szereplésével „*Traviata*“ c. opera ment. *Sándor Erzsébet* ma már minden kritikán felül áll s a zenei élvezeteket kedvelő közönségnek ritka műélvezetben lett volna része, ha ez előadás teljes nivótlansága ezt meg nem hiúsítja.

Pénteken *Petrás Sári* bucsuzott az „*Elvált asszony*“ *Jana* szerepében. Igen kedvesen játszott.

Szombaton „*Nick Carter*“ detektív történet került bemutatásra, csekély érdeklődés mellett.

Vasárnap délután „*Furfangos tata*“, este „*Mignon*“ opera kerültek színre. Filint *Sándor Erzsébet*, *Mignont Rédey Szidi* szemléltette. Ugy a vendégművésznő, mint *Rédey Szidi* hálás elismerésben részesült s gyönyörűen énekelt számaikért szünni nem akaró nyílt színi tapsokat arattak. A zenekar vezetéséért dicséret illeti *Müller* karmestert.

### Heti műsor:

Hétfő: *Nick Carter*. — Kedd: *Luxemburg grófja*. — Szerda: *Hoffmann* meséi (*Sándor Erzsébet* és *Székelyhidy* vendégszereplésével). — Csütörtökön: *Csákó és Kalap*. — Péntek: *Pillangó kisasszony* (*Sándor Erzsébet* és *Székelyhidy* vendégszereplésével). — Szombat: *Bob herceg*.

### Szerkesztői üzenetek.

Dr. L. K. Helyt. Mártonffy csemegéi a legjobbak. Az üzlet színház után nyitva.

Lapkiadó: a Szerkesztőség.

## Írógépkellék

legjobb minőségben olcsó áron szerezhető be a

„RAPID“

gépiró, másoló és sokszorosító iroda

erdélyrészi központi raktárában.

Telefon 753. szám.

Kolozsvárt, Király-utca 6.

## BUTOR!!

Nagy választékban, részletfizetésre is előnyösen beszerezhető

Péterffy Mór

butor és lakásberendezési cikkek áruházában

Kolozsvárt, Szentegyház-utca 6. sz.

Ugyanott állandó raktár amerikai különleges iroda berendezési butorokból.

Legjobb szórakozó hely a híres óvári vendéglő

(KIS PIPA)

nyárikertje és tekepályája.

Estéenként elsőrangú cigányzene.

Kitűnő konyha, házi-  
lag kezelt, valódi fajborok.

Figyelmes kiszolgálás!

Tisztelettel

Márton Vilmos,

a „Kis Pipa“ vendéglőse.

Telefon 432. sz.



Naponta friss tea-vaj,



különböző csemege-sajtok, székely-turó, kenyérbe sült prágai sonka, brassói Fleischer-féle szalámi és debreceni perzselt-bőrű paprikás szalonna. — Csokoládé-dessert, színházi bonbonok és más finom cukorkák a legolcsóbban beszerezhetők

K. PIKÉTHY ÁRPÁD

fűszer- és csemege-üzletében

Kolozsvárt, Deák Ferenc- és Bólyai-utca sarok

a Minorita-templommal szemben.

Telefon 432. sz.

## A Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank

erdélyrészi fiókosztálya

Kolozsvárt, Mátyás király-tér 29. sz.

(Bánffy-palota).

Befizetett részvénytőke 40 millió kor.

Elfogad betéteket takarékkönyvecskékre vagy folyó számlára. (Chek-számla).

Értékpapírok vétele és eladása.

Kölcsönt nyújt értékpapírokra.

Leszámitoló váltókat, nyereseményeket.

Törlesztéses jelzálog-kölcsönöket ad földbirtokra és bérházakra.

Külföldi utalványok eladása és vétele.

Hitellevelek a világ minden nagyobb piacára.

M. kir. osztálysorsjegyek főelárusító helye.

Örzési letétek

részére nagy költséggel épített pánccsaszobáját és az abban elhelyezett magánpénztárait (Safe deposits) a közönség figyelmébe ajánlva, annak megtekintésére tisztelettel meghívja az érdeklődőket.

Üzleti órák: délelőtt fél 9-től fél 1-ig és délután 3—4-ig.

## Urania Színház.

A budapesti Urania tud. színház színpada.

Téli helyiség: Wesselényi Miklós-utca 5. sz.

— Nyári helyiség: Ferenc József-utca elején.

Telefon 479.

Kolozsvár legelőkelőbb szórakozó helye.

Előadások hétköznapokon este 6 órától, vasár-és ünnepnapokon d. u. 3-tól 11 óráig.

Minden előadás másfél órát tart.

Szenzációs ujdonságok!

Műsor

Junius hó 13-án:

## Az anyja hárfája.

Történelmi dráma, Michel Carrétól. Előadják a párizsi színház tagjai.

Bognetó látképe.

Drága olló.

A merész Károly halála.

A főpincér álma.

Visszahódítva.

Ragaszkodó bútorok.

Edvard angol király temetése

Londonban.

Előkészületen a bpesti tudományos Urania színház vendégszereplésével

## A Halley-üstökös.

3 felvonásban. Irta: dr. Massány Ernő.

Helyárak: Páholyülés műsorral 1-20. — Zártszék 1 K. — I. hely 80 fill. II. hely 60 f. III. hely 40 f. Tíz éven alóli gyermekek és katonák örmestertől lefelé az I—III. helyen felét fizetik.

Előadás 6-tól 10 óráig. Állandó bemenet.

## Vásárolt már Ön Stern J.

utódánál Wesselényi M.-u. 12. sz.

A legjobb és legolcsóbb bevásárlási forrás. Csakis a legfinomabb áruk kaphatók a legolcsóbb árak mellett. — A vásárló közönség érdekében áll eszen üzletet okvetlenül felkeresni és eszen felhívás valódiságáról meggyőződést szerezni. **Telefon 859.**

Üzleti órák reggel 7-től este 10-ig.

## Kalap-Király

kalap és uri-divat  
különlegességek áruháza  
Kolozsvár, Fötér.

## GRAND-KÁVÉHÁZ

Kolozsvár, Deák F.-u. 2.

Elismert legjobb borok.  
Havi abonement.  
Kitűnő billiárdok.

Összes bel- és külföldi lapok  
sousprenumerálhatók.

Telefon-szám: 392.

## Lászlóczky Testvérek

villanyerőre berendezett

## hentesárú-gyára.

Főüzlet:

Kolozsvár, Mátyás király-tér.

Ajánljuk hentesárúinkat úgy nagyban, mint kicsinyben.

Telefon: 149.

Üzlet: 227.

Kérjük mindenütt a legmagyarabb gyártmányt, a „Nyil”, „Sorompó”, „Unicum” szivarkahüvelyt. Gyártja a Szivarkahüvely-gyár Kolozsvárt.

## Megnyilt már a

## DICK-

## ÁRUHÁZ!

Mátyás király-tér  
(Püspök-üzlet).

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

## B. Bakk Sándor

lakatos-mester

Kolozsvár, Malom-utca 16. sz. alatt.

Elvállal

minden e szakmába vágó munkát.

☛ Vidéki megrendeléseket is elfogad. ☚

## Hirdetéseket

jutányos árban vállalunk.

## Főzzünk gázzal!

mert:

A gázzal való főzés kényelme minden modern konyha elengedhetetlen feltétele.

Rendkívül tisztaság. Nagy időmegtakarítás. Tűrhetetlen konyhai meleg nincsen.

Azonnal használatra kész.

A gázfőzőkályhák, a gázmelegítőkályhák, a gázvasalók beszerzése semmiféle befektetéssel nem jár, mert mindezeket a szükséges vezetékkel egyetemben aránytalanul csekély, havonként fizetendő bér ellenében bérbeadjuk.

Felvilágosítással készséggel szolgál a

Telefon: 41. Gázgyár.

3400

példányban jelenik meg

a

Hétfői Hiradó.

Tisztelettel értesitem a t. közönséget és t. vendégeimet, hogy az Óvárban levő „Mátyás király” éttermemet

április hó 1-től

Szentegyház-utcába, a tordai sörcsarnokba helyeztem át.

Midőn ezt tudomásul hozom, bátor vagyok továbbra is kérni t. vendégeim b. pártfogását, viszont a régi elvemhez híven, továbbra is pontos, figyelmes és jutányos kiszolgálásban fogom részesíteni a n. é. közönséget. Tisztelettel

Varga Márton.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Sétabot és esernyő raktár

a „Botkirály”-hoz

Kolozsvár, Jókai-utca 2.

Esernyőket áthúzó és javító gyári árban!

## Ahová a Hétfői Híradó jár.

<b>Bánffyhyunad.</b> Tigris kávéház Zöldfa vendéglő	<b>Gyulafehérvár.</b> Hungária szálloda Európa Fritsch Ferenc fodrász	<b>Szamosújvár.</b> Royal kávéház Nagyvendéglő
<b>Beszterozo.</b> Magyar király kávéház Fritsch József fodrász	<b>Gyergyószentmiklós.</b> „Fehérló” szálloda	<b>Székelykőosárd.</b> Vasuti vendéglő
<b>Brassó.</b> Transsylvania kávéház Royal Európa szálloda	<b>Hátszeg.</b> Berkovich Henrik vend.	<b>Szászrégen.</b> Kapussy szálloda Sétatéri nagyvendéglő
<b>Csikszereda.</b> Jakab Gy. Vigadó száll.	<b>Kolozs.</b> Fürdő vendéglő	<b>Szászváros.</b> Központi szálloda Stefáni János vendéglő Orlonás Valér
<b>Déva.</b> Fehérkereszt kávéház Kaszinó Dobozy Károly cukrász	<b>Marosvásárhely.</b> Ritz Albert vendéglő Központi szálloda Lloyd kávéház	<b>Segesvár.</b> Frank szálloda Márton Ede kávéház
<b>Diosószentmárton.</b> Halász Központi szálloda és kávéház	<b>Medgyes.</b> Szöllő szálloda	<b>Székelyudvarhely.</b> id. Dercsi Antal vendéglő
<b>Dés.</b> Hungária kávéház Európa szálloda Vasúti vendéglő	<b>Marosújvár.</b> Kincstári vendéglő Uradałmi	<b>Torda.</b> Japán kávéház Erzsébet szálloda
<b>Erzsébetváros.</b> Takarékpénztár kávéház és vendéglő Központi kávéház és vendéglő	<b>Nagyenyed.</b> Hattyu szálloda	<b>Tövis.</b> Pályaudvar-étterem.
	<b>Nagyszében.</b> Római császár szálloda Unicum kávéház	
	<b>Nyárádszereda.</b> Uri casino	

## Porcellán és üveg áruimat elköltözés miatt az alanti olcsó árakban árusítom:

Boros és vizes poharak	4 és 6 kr
Vizesüvegek	. . 15, 25 és 35 kr.
Porcellán tányérok	. . 9 és 12 kr.
Solingen evőeszközök párja	27 kr.
Evőkanál	. . . . . 11 kr.
Kávéskanál	. . . . . 7 kr.
6 személyes likőr-készlet üvegtálcával, festett	. 70 kr.
6 szem. boros készlet	. 110 kr.
6 „ vizes „	. 120 kr.
6 „ sörös „	. 135 kr.
6 „ étkező „	500 és 750 kr.

China-ezüst készletek, ajándék- és dísztárgyak, fa- és nickel-tálcákat a legolcsóbban árusítom.

## Hunwald Gyula Mátyás kir.-tér 12

### Poloska-irtásra

»Gloria« poloska-irtó folyadék (igen erős hatású és nem maró) a legmegbízhatóbb poloska- és rovar-irtó szer, mely felülmúlja az összes eddig létező szereket

70 fill. és 1 koronás üvegekben.

Fogápoló szerek  
Haj-, ruha- és fogkefék  
Illatszerek  
Piperecikkek  
Szappanok  
Szivacsok  
Disz- és hajfésűk  
Körömápoló szerek.

### „Központi drogéria”

Kolozsvár, Wesselényi Miklós-utca 18. szám alatt, a főposta mellett.

## Kolozsvári látványosság

a világvárosi

mintára berendezett

## Püspöky Miklós

divat nagy áruháza

Kolozsvárt,

Mátyás király-tér 20. sz.

alatt, e célra épült saját házában.

Külön osztályok:

Uri divat

Női divat Gyermekek divat.

Fehérnemű, vászon, asztalnemű,  
menyasszonyi kelengyék.

Rövid- és kötött-árú osztályok.

Harisnyakötő műhelyem részére mindennemű megrendelést elfogadok. Tisztelettel

Püspöky Miklós.

Erdély legnagyobb illatszertára

Burger Frigyes Utóda

## Littke Lőrinc

pezsgőgyáros, drogeria, vegyszer és  
illatszertára Kolozsvárt,

Mátyás király-tér 32. szám.

A „LITTKÉ”

pezsgőgyár erdélyrészi főraktára.

Erdély legnagyobb drogériája.

## Hollender Márton és Tsa

ELSŐRANGU

DIVATSZABÓ-ÜZLETE

Kolozsvárt,

Kossuth Lajos- és Jivoli-utca sarkán.

Különleges

divatszövetekben

nagy raktár.

**„MERCUR“-BANK** Hitelértékesítő és ügynökségi iroda rovata  
**Telefon 797. \* \* \* Telefon 797.**

Hosszu évek óta fennálló „GENTRY“ nagy  
 áruház (Wesselényi Miklós-utca 20.) más vál-  
 lalat miatt, minden elfogadható árban,  
**t ö m e g e s e n, eladó.**  
 esetleg kicsinyben

Raktáron vannak legjobb minőségű ingek,  
 kalapok, nyakkendők, harisnyák, eső-  
 ernyők és külön cipő-osztály.

**Üzlethelyiség kiadó!! Berendezés eladó!!**

## **Erdélyi Bank és Takarékpénztár**

**Kolozsváron, Részvénytársaság Mátyás kir.-tér 32.**

**A bank elfogad betéteket**  
 takarékpénztári könyvekre, folyó  
 számlákra, azokat felmondás  
 nélkül visszafizeti.

**Leszámitol váltókat, utalvá-  
 nyokat,**  
 járadékokat, checkeket, kisorsolt érté-  
 keket stb.

**Értékpapirokat és idegen pénz-  
 nemeket**  
 elad és vásárol, előlegeket ad érték-  
 papirokra, folyószámlán és előre meg-  
 határozott időre.

**Díjmentesen bevált szelvé-  
 nyeket**

és elvállalja a sorsjegyek revízióját.

**Kibocsát utalványokat,  
 checkeket,**

hitelleveleket bármely külföldi piacra.

**Rendelkezésre tart felek saját  
 zárai alatt**

tűz- és betörésmentes páncélszekré-  
 nyeket. (Safe deposits.)

**Nagyobb ládába csomagolt és a fél pecsétjével ellátott  
 ezüst- vagy aranyeműek, vagy más értéktárgyak külön  
 e célra berendezett tűz- és betörésmentes szobában  
 őriztetnek.**

**Üzleti órák: délelőtt 9-től fél 1-ig, délután 3—5-ig.**